

Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: agresszív és ellenséges nyilatkozatok jönnek Kijevből

2025. január 21. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, Vasárnap.hu, atv.hu, Index.hu, Ma7

Agresszív és ellenséges nyilatkozatok jönnek Kijevből - mondta a miniszterelnök kedden Pozsonyban sajtótájékoztatón a leállított gáztranzittal összefüggésben, miután tárgyalta Robert Fico szlovák kormányfővel. A magyar kormányfő kérdésre válaszolva a gáztranzit ügyéről azt mondta, az agresszív és ellenséges nyilatkozatokkal ezt a kérdést nem lehet megoldani. Kijev már nem ül olyan biztosan a nyeregben, hogy ezt megengedhesse magának, olyan változások zajlanak a világban, amelyek Kijev ellenében dolgoznak - fogalmazott. Hozzátette, "ha agresszívek maradnak és ellenségesek, pórul fognak járni. A végén még felidegesítenek bennünket és ellenlépéseket fogunk tenni". Jelezte, teljes mellszélességgel támogatja Robert Fico erőfeszítéseit, hogy tárgyalásos úton találjon megoldást a gáztranzit nehéz ügyére, hiszen a leállított gáztranzit nemcsak Szlovákiát, hanem Magyarországot is érinti és az egész régió ellátásbiztonságát veszélyezteti. Elmondta, elfogadhatatlan, ahogy ma a kijeviek megpróbálják irányítani és alakítani a közép-európai országokkal való kapcsolatot. Mi megadjuk a tiszteletet, de elvárjuk, hogy nekünk is adják meg a tiszteletet, és ha felvetünk egy komoly kérdést, álljanak rendelkezésre, hogy azt meg tudjuk vitatni, ahogy az Európában szokás - hangsúlyozta.

Barátinak nevezte Robert Fico a magyar kormányfővel zajlott tárgyalást

2025. január 21. – MTI, hirado.hu, Ma7, Felvidék.ma, Új Szó

Szlovákia és Magyarország „élettere” az Európai Unióban és a NATO-ban van, de ez nem jelenti azt, hogy passzívan szemlélik ezt az életteret és a jövőben nem lesznek szuverén állásfoglalásaik – közölte Robert Fico szlovák miniszterelnök, miután Orbán Viktor magyar kormányfővel tárgyalta kedden Pozsonyban. Az egyeztetést spontánként, nagyon barátinak értékelte, amely tartalmi szempontból rendkívül gazdag volt. Megerősítette a szuverén szlovák külpolitika folytatását, amely azzal együtt, hogy messzemenőleg tiszteletben tartja az uniós és a NATO-tagságot, más országok felé is orientálódni fog, főleg olyanok felé, amelyeknek ugyanolyan érdekük a jó kapcsolatok kialakítása. Kérdésre közölte, hogy Szlovákia támogatja a megfelelő feltételek teljesülése esetén Ukrajna uniós tagságát, NATO-tagságát azonban elutasítja. Rámutatott: utóbbi kapcsán nincs ok az álláspontjuk megváltoztatására, az ugyanis tönkre tenné a békekezdeményezéseket, és olyan hatalmas biztonsági kockázat lenne, amely a harmadik világháború veszélyét is jelentené. Miniszterelnökként mindig az fogja javasolni a szlovák parlamentnek, hogy soha ne értsenek egyet Ukrajna NATO-tagságával – rögzítette.

Szijjártó: remélem Romániában nem játssza ki senki a magyar kártyát

2025. január 21. – maszol.ro

„Amit Călin Georgescu-tól a magyarok kapcsán hallhattunk, meg amit hallottam a magyaroktól róla, az nem biztató. Én őszintén remélem, hogy Romániában a magyar kártyát soha többet senki nem fogja tudni kijátszani semmilyen választáson. Én őszintén remélem, hogy magyarutálatra, magyargyűlöletre politikát építeni a jövőben Romániában már nem lehet” – jelentette ki Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és külügyminisztere az Erdély TV 24plusz című műsorában. A magyarországi politikus az RMDSZ bukaresti munkáját méltatta. A magyar külügyér azt mondta, reméli, hogy majd Romániának is olyan elnöke lesz, akit a romániai emberek fognak megválasztani. „Remélem, hogy Romániának majd olyan elnöke lesz, akivel a magyar-román együttműködést is majd könnyebb lesz építeni. Úgyhogy én a magam részéről Kelemen Hunorra, az RMDSZ-re hagyatkoznék, és azt gondolom, hogy az elnökjelölt, és a tőle származó idézetek önmagukért beszélnek, és valószínűleg választ adnak a kérdésre, hogy milyen ember is ő valójában” – fogalmazott Szijjártó Péter.

Telefonon egyeztetett az ukrán és a magyar kulturális miniszter

2025. január 21. – KISZO.net

Mikola Tocsickij kedden telefonbeszélgetést folytatott magyar kollégájával, Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszterrel. Az ukrán kulturális és stratégiai kommunikációs miniszter erről közösségi oldalán számolt be. Tocsickij Facebook-bejegyzésében hangsúlyozta a két ország közötti kulturális kapcsolatok fejlesztésének fontosságát. Közölte, hogy meghívta Ukrajnába hivatali kollégáját azzal a céllal, hogy vegyen részt az Együttműködés az ellenálló képességért elnevezésű kulturális konferencián, amelynek célja az ukrainai kulturális ágazat támogatására és megerősítésére irányuló nemzetközi erőfeszítések hatékony összehangolásának elősegítése. Az ukrán kulturális miniszter szerint Hankó Balázs együttműködési készségét fejezte ki az olyan közös kezdeményezések támogatására, amelyek hozzájárulnak az Ukrajna és Magyarország közötti kulturális kapcsolatok fejlesztéséhez.

Nacsa Lőrinc: szükség van a mentorprogramra, mert mindenki nyer vele

2025. január 21. – MTI, Magyar Hírlap, Pannon RTV, M1, Kossuth Rádió, hirado.hu

Szükség van a mentorprogramra, mert a vajdasági magyar vállalkozók, a vajdasági magyar közösség, az egész magyar nemzet, Magyarország, de a többségi szerb társadalom és Szerbia is nyer vele - hangsúlyozta Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára kedden Palicson a vajdasági gazdasági mentorprogram negyedik fordulójának zárórendezvényén. Ennek a programnak konkrét hatása van az ország gazdaságára, "mi azt szeretnénk, hogy a magyar programoknak mindenki a nyertese lehessen a Kárpát-medencében, és a nemzeti összetartozásból senkit ne zárjunk ki, hanem annak mindenki érezhesse a pozitív hatását" - mondta. Hozzátette, egységes nemzetben gondolkodnak, "a külhoni magyar közösségek megmaradásának egyik tartópillére a magyar tulajdonban lévő magyar vállalkozások". A gazdaságfejlesztési és a mentorprogramnak köszönhetően az utóbbi 9 évben a csatlakozó vállalkozók foglalkoztatási és gazdasági súlya a térségben számottevő lett

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. január 22.

- magyarázta Nacsa Lőrinc. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke rámutatott: a mentorprogram során kiderült, hogy a vállalkozók nem önzők, és nem csak saját érdekeiket nézik, hanem hajlandók segíteni egymásnak. A programnak köszönhetően a vállalkozókból közösségileg elkötelezett emberek lettek. "Jelentős mértékben járultak hozzá ahhoz, hogy a vajdasági magyar közösségnek még számottevőbb, még erősebb legyen a vállalkozói rétege, még több munkahelyet lehessen teremteni, és minél több munkahelyet meg lehessen tartani" - húzta alá.

Nacsa Lőrinc: a magyar tehetség és szorgalom mellett mentálisan is versenyképesnek kell lennünk

2025. január 21. – Pannon RTV

Magyarország kormánya a nemzetpolitikai államtitkarságon keresztül már évek óta az egész Kárpát-medencében a gyermekpszichológusok hálózatba rendezésén fáradozik – emelte ki Magyarország nemzetpolitikai államtitkára Szabadkán. Magyarország Nemzetpolitikai Államtitkarsága segítségével 2024-ben megtartották a Külhoni magyar gyermekpszichológusok képzése programot Budapesten. Az idei évben pedig lehetőség nyílt arra is, hogy regionális képzéseket is szervezzenek. Mivel a 2025-ös esztendő mindjárt egy kihelyezett szabadkai képzéssel indították a Szekeres László Alapítvány székházában, az esemény záróakkordjaként sajtótájékoztatót tartott Nacsa Lőrinc, a magyar Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkarságának államtitkára és dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. A visszajelzések azt mutatják, hogy ezeknek a képzéseknek óriási hozadéka volt a mindennapi gyakorlatban. Nacsa Lőrinc, Magyarország nemzetpolitikai államtitkára kiemelte, a magyar tehetség és szorgalom mellett mentálisan is versenyképesnek kell lennünk. Mert gondoskodó nemzet a magyar - tette hozzá.



Călin Georgescu bíznak a legtöbben, az AUR beelőzte a PSD-t egy friss felmérés szerint

2025. január 21. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon

Călin Georgescu volt független jelölt a szavazatok 38 százalékát szerezne meg, ha most vasárnap tartanák az elnökválasztás első fordulóját – derül ki az Avangarde januári felméréseinek hétfőn este közzétett adataiból. A kormánypártok (PNL, PSD, RMDSZ) közös jelöltjére, Crin Antonescúra a választók 25 százaléka szavazna. A harmadik helyre a független Nicușor Dan kerülne 17 százalékos támogatottsággal, a negyedik helyen Elena Lasconi (USR) és George Simion (AUR) osztozna 6–6 százalékkal, míg Diana Șoșoacă (SOS) 5 százalék támogatná. Ha a második fordulóba Călin Georgescu és Crin Antonescu jut be, hajszállal a független jelölt győzne, mert a szavazatok 39 százalékát szerezne meg, szemben a liberális politikus 38 százalékaival. Georgescu jóval nagyobb arányban, 44 százalékkal nyerné meg a második fordulót Elena Lasconi (31 százalék) ellen. De simán legyőzné 43 százalékos támogatottsággal a független Nicușor Dant (32 százalék) is.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. január 22.

Márton Áron püspöknek az erdélyi kultúráért végzett munkásságát ismertetik a magyar kultúra napján

2025. január 21. – Krónika

Tiszteletreméltó Márton Áron püspök kulturális munkásságát mutatja be a magyar kultúra napja alkalmából szervezendő esemény, amelyet január 21-án 18 órától tartanak a csíkszeredai Hargita Megyei Kulturális Központban. Többek közt arra keresik a választ, mit értett Márton Áron népnevelés alatt. Amint a központ közleményében szerepel, nemrég költöztek átmenetileg abba az épületbe, amely a Márton Áron Kulturális Központ nevet viseli, ezért arra gondoltak, hogy a püspök személye, tettei, gondolatai köré építik az ünnepség témáját. „Mit tett Márton Áron az erdélyi kultúráért? Mit értett a népnevelésen a püspök, és mit értünk ma? Ezekre a kérdésekre keresik a választ felkért szakértőink, előadóink, Hegedűs Enikő művészettörténész és Lázár Csilla, a Márton Áron Múzeum igazgatója.

Jótekonysági gálaműsort szerveznek Marosvásárhelyen a magyar kultúra napján

2025. január 21. – Székelyhon

Gálaműsort szerveznek a marosvásárhelyi Kulturpalotában január 22-én, a magyar kultúra napján. A 18 órakor kezdődő rendezvényen Bogdán Zsolt színész, a marosvásárhelyi József Attila-, Márai Sándor- és Magyarország Babérkoszorúja díjas Bartis Attila író novellái közül ad elő válogatást Becsomagolni egy egész életet címmel. Ugyanakkor Kodály Zoltán Psalmus Hungaricus a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia Zenekara és Énekkara tolmácsolásában jut el a közönséghez. Közreműködik a dicsőszentmártoni születésű Pataki Adorján tenor, vezényel Horváth József karmester Kolozsvárról. Köszöntőt mond Zsigó Róbert, a Kulturális és Innovációs Minisztérium miniszterhelyettese.

Tavasza végre elkészülhetnek az új középiskolai kerettantervek – Tehermentesítést, rugalmasságot ígérnek

2025. január 21. – maszol.ro

Nagyon időszerű az új középiskolai kerettantervek elfogadása. Már egy ideje dolgoznak ezeken az oktatási minisztériumban, de mindeddig még egyetlen változat sem látott napvilágot. Kallós Zoltán kisebbségi oktatásért felelős államtitkár a Maszol megkeresésére elmondta, a tervek szerint néhány héten belül nyilvánosságra hozzák és közvitára bocsátják a tervezeteket. A cél, hogy tehermentesítsék a diákokat, csökkentsék az óraszámot. Az új középiskolai kerettanterveknek egy alapvető követelménynek kell megfelelniük: tehermentesíteniük kell a diákokat, szögezte le az RMDSZ oktatási szakpolitikusa. Emlékeztetett, a Szövetség az elmúlt egy év során több ízben felhívta a figyelmet, hogy a tanulók kénytelenek túl sok időt tölteni az iskolában, magas a heti óraszám, így a fiataloknak kevesebb idejük marad sportra, szabadidős tevékenységekre, mindarra, amit szívesen tesznek, például sokan önkénteskednek.

Támogassa téglajeggyel az önálló Hunyad megyei magyar oktatást!

2025. január 21. – Nyugati Jelen

Kereken egy esztendővel ezelőtt, a magyar kultúra napján hirdette meg a dévai Téglás Gábor Elméleti Líceum és a tanintézmény működését támogató Geszti Ferenc Társaság a téglajegy-vásárlás lehetőségét. Célkitűzésként az iskola sportpályájának felújítását és az épület külső rendbetételét nevezték meg. – Hogyan alakult e kezdeményezés? – kérdezték a napokban Balogh Károly Csaba iskolaigazgatót. „Arany, bronz és ezüst téglajegyeket bocsátottunk ki különböző címetben. Eddig összesen 4 arany, 3 ezüst és 8 bronz téglajegy kelt el. A támogatók között vannak osztályközösségek, vendiákok, hajdani pedagógusok, közéleti szereplők. Nagyon szépen köszönjük mindazoknak, akik fontosnak tartják a magyar oktatás jövőjét Hunyad megyében. Nyilván a begyűlt összeg nem elegendő az eredeti célkitűzések megvalósítására, de minden segítség, támogatás számít. Továbbra is lehetőség van téglajegyek vásárlására, és időközben próbálunk a begyűlt összeg mellé további forrásokat találni, hogy bekeríthessük az iskolánk sportpályáját és új névtáblát szereljünk fel” – mondta el.



A Himnusz születésnapjának köszöntésére készülnek Dunaszerdahelyen

2025. január 21. – MTI, Ma7.sk

Felvidék, 2025. január 21., kedd - A 2025-ös esztendőben megalakulásának 20. évfordulóját ünneplő Pázmaneum társulás január 22-én, A magyar kultúra napján, a Himnusz születésnapjának megünneplésére készül. A hagyományos gálaestre ezúttal is a dunaszerdahelyi művelődési központban kerül majd sor. Az est ünnepi szónoka Dr. Szilágyi Péter helyettes államtitkár, a Nemzetpolitikai Államtitkárságból. Városunkban 2011 óta ünnepeljük a magyar kultúra napját. A Pázmaneum polgári társulás kezdeményezéséhez csatlakozott később Dunaszerdahely Város Önkormányzata, a Kortárs Magyar Galéria és a Csaplár Benedek Városi Művelődési Központ. Azóta a Himnusz születésnapján minden évben január 22-én közösen ünneplünk egy gálaest keretében. Ebben az esztendőben 11. alkalommal kerül megrendezésre a gálaest, amelynek vendége és ünnepi szónoka Dr. Szilágyi Péter helyettes államtitkár úr lesz, a Nemzetpolitikai Államtitkárságból.

A kurrikuláris reformról Kőbölkúton

2025. január 21. – Ma7

Az új tanítási módszer gyakorlati tudnivalóiról és tapasztalatairól tartottak szakmai napot a kőbölkúti Stampay János Alapiskolában az SZMPSZ Érsekújvári területi Választmánya és a Comenius Pedagógiai Intézet szervezésében. Hatalmas volt az érdeklődés, nem is tudtak mindenkit fogadni. A kőbölkúti alapiskola egyike azon oktatási intézményeknek, ahol már elindult a pedagógiai munka megújítása. Ez meg is látszik a tanulók véleményén, hiszen még a rosszabb tanulók is úgy nyilatkoztak, szeretnek ide járni. „Ki kell mondanunk, hogy a gazdasági-társadalmi hatások által megváltozott a gyerekek hozzáállása a tanuláshoz. Kitehetjük a lelkünket, mégsem érünk el olyan eredményeket, mint a múltban. Tudtuk, hogy

valamin változtatnunk kell. A megújulás halaszthatatlanságával szinte mindenki egyetértett. Elindultunk, elvégeztük az 50 órás innovációs képzést a NIVAM vezetésével, de közben kikértük a Pedagógustámogató központ mentorainak segítségét is. A képzés alatt megszerzett elméleti tudás alapján indultunk kidolgozni intézményünk új programját” – mondta el bevezetőjében Czibor Katalin a vendéglátó iskola igazgató asszonya.

Amikor a fogyatékkal élők megbecsült művészek számítanak – alkotómunka és művészetterápia Ipolyságon

2025. január 21. – Új Szó

Ismét a fogyatékkal élő alkotók nívós műveiből nyílt kiállítás több szervezet összefogásából. A Léván látható alkotások közül számos az ipolysági Kék Sugár szabadidőközpontban és Lámpás '92 Közhasznú Alapítványnál zajló foglalkozások során született. A Kék Sugár Szabadidőközpont (Voľnočasové centrum Modrý Lúč) a Rózsa utcán kicsit olyan helyen van, mintha az ipolysági művésznegyedben járnánk. Nem messze található tőle a galériaként működő egykori zsinagóga. Maga a központ pedig egy félreeső, csendes helyen van. Az alkotómunkára is használt udvar az Ipoly árterére néz, ill. Kutak Adrienn keramikus műterme is itt található. Több mint 10 évvel ezelőtt vállaltam a Charitas Saagon keresztül, hogy heti egy délután alkotásra tanítom a fogyatékkal élőket. Akkoriban a képzőművészeti alapiskolában béreltünk egy helyiséget. Aztán az az ötletem támadt, hogy itt, a Rózsa utcán a műtermem egy részéből csinálhatnánk egy nappali foglalkoztatót – meséli a művész, hogyan kezdte meg működését a Charitas Polgári Társuláshoz tartozó Kék Sugár 2014-ben.

Szakmai találkozó Szabadkán: Továbbképzés külhoni magyar gyermekpszichológusok számára

2025. január 21. – Vajma.info, Pannon RTV, Magyar Szó

A magyar Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Magyar Nemzeti Tanács együttműködésével valósult meg a külhoni magyar gyermekpszichológusok továbbképzése, amelyet idén Szabadkán, a Szekeres László Alapítvány épületében rendeztek meg. Az esemény célja a gyermekpszichiátria és gyermekpszichológia aktuális kérdéseinek bemutatása, valamint a szakmai képzés volt. A képzésen gyermekpszichológusok, gyermekpszichiáterek és mentálhigiénés szakemberek vettek részt Vajdaság különböző településeiről, ami jól mutatja a program iránti érdeklődést. A találkozón 28 szakember mélyíthette tudását előadások és műhelymunkák révén. A résztvevőket Fremond Árpád, az MNT elnöke köszöntötte. Mint mondta, első alkalommal valósul meg ilyen esemény Vajdaságban, és ezért köszönetét fejezte ki a Nemzetpolitikai Államtitkárságnak. Hangsúlyozta: rendkívül fontos, hogy ne csak Budapesten találkozhassanak a Kárpát-medence különböző régióiból érkező szakemberek, hanem regionális szinten is legyenek szakmai képzések és előadások.

Gyásznap van Szerbiában

2025. január 22. – Pannon RTV

Január 22-e gyásznap Szerbiában, a barajevói idősek otthonában történt tragédia miatt. Mint ismeretes, nyolc ember elhunyt, hét pedig megsérült a belgrádi Barajevo község egyik településén abban a tűzben, amely egy helyi idősek otthonában történt. A belgrádi Felső Ügyészség végzése alapján három gyanúsítottat vettek őrizetbe. Letartóztatták az 52 éves G. I.-t, az intézmény felelős személyét, valamint a szintén 52 esztendőes A.I.-t és a 29 éves M.I.-t. Mindhármukat súlyos közbiztonság elleni bűncselekmény elkövetésével gyanúsítják, amiért kettőtől tizenkét évig terjedő szabadságvesztést róhatnak ki – közölte az ügyészség.

Telt ház a topolyai moziteremben

2025. január 22. – Pannon RTV

Rövid időn belül elkelték a jegyek a Ma este gyilkolunk! című, színes magyar krimivígjáték vetítésére, amelyet a Firic Mozi tartott szombaton a topolyai moziteremben. A vetítés előtt Nagyidei Márk, a Firic Mozi egyik vezetője köszöntötte a közönséget, s elárulta lapunknak, hogyan esett a választásuk a gyilkossággal kezdődő, ám komikus és váratlan eseményekkel teli filmre. – Decemberben összeállítottuk az erre az évre vonatkozó tervet, hogy melyik hónapban melyik filmet szeretnénk levetíteni. A filmeket úgy válogattuk össze, hogy a lehető legtöbb műfajból hozzunk alkotásokat a moziba. A Ma este gyilkolunk! című filmre egyrészt azért esett a választásunk, mert színészlegendák játszanak benne, többek között Koltai Róbert, Bodrogi Gyula és Pogány Judit, másrészt pedig a film egyszerre hordozza magában a vígjáték és a krimi jellegzetességeit, ezáltal több csoportot megszólítva.

Folytatni a megkezdett munkát Martonoson

2025. január 21. – Pannon RTV

Martonoson idén is számos terv és célkitűzés körvonalazódik, a közösség folyamatosan a fejlődésre törekszik. Az elmúlt években is sokat tettek a településük megújulásáért, és ez a lendület az idén is folytatódik. A martonosi Testvériség Művelődési Társulat kiemelkedő szerepet játszik a falu életében. Számos programmal és eseménnyel gazdagítják a közösséget. Eredményesen pályáztak különböző támogatásokra, amelyeknek köszönhetően programokat szerveznek és új eszközökhöz jutnak. Demus Ágnes, a martonosi Testvériség Művelődési Társulat elnöke: „Pályáztunk még a Tartományi Kulturális Titkárságnál is, ahol a népviseleteinket sikerült felújítani. Utoljára hagytam a magyarkanizsai önkormányzatot, mert tulajdonképpen egész évet átívelő pályázatot nyertünk. Tehát kezdve a néptáncoktatástól az egyéb kulturális tevékenységekig, például az adventi gyertyagyűjtéstől, a most esedékes farsangig. Mindezekre sikeresen pályáztunk, meg is nyertük a pályázatokat, az idén is szeretnénk pályázni.”

Felhívás az Énekelt Versek 29. Zentai Fesztiváljára!

2025. január 21. – Pannon RTV

Az eseményt május 14-e és 18-a között tartják. József Attila neves költőnk és Tamkó Sirató Károly újvidéki születésű költő, műfordító születésének 120. évfordulója alkalmából a zentai Thurzó Lajos Művelődési-Oktatási Központ huszonkilencedik alkalommal rendezi meg az Énekelt Versek Zentai Fesztiválját 2025. május 14-e és 18-a között, amelynek idei díszvendége Kormányos Ákos zentai költő, író. A fesztivál a Magyar Nemzeti Tanács kiemelt jelentőségű országos rendezvénye. A szervezők ezúttal is bemutatkozási lehetőséget kínálnak mindazoknak a szólistáknak és együtteseknek, akik, illetve amelyek énekelt verseket adnak elő saját megzenésítésükben. A versenyen való részvétel feltétele, hogy a benevezők műsorán három megzenésített vers szerepeljen.



Hatalmas kárpátaljai siker a Virtuózok 10. válogatóján

2025. január 21. – karpataljalap.net

A Virtuózok 10., jubileumi évada egy igazán különleges pillanatot hozott, hiszen a tehetségkutató nemcsak Magyarország, hanem a Nemzetpolitikai Államtitkárságnak köszönhetően a külhoni magyar közösségek fiatal zenészeinek is bemutatkozási lehetőséget biztosított. Kárpátaljáról 8 diák is megmérettette magát, akik közül ketten továbbjutottak az elődöntőbe, hárman pedig különdíjban részesültek. A rendezvényen köszöntőbeszédet mondott Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár. „A tehetség nem ismer határokat, hisz rengeteg tehetséges fiatal zenész él a határainkon túl is” – hangsúlyozta, kifejezve, hogy a külhoni magyar fiatalok is ugyanúgy a magyar kultúra és zenei hagyományok fontos részei, mint anyaországi társaik.

Elhunyt Soltész Péter, a kárpátaljai képzőművészet legendás alakja

2025. január 21. – KISZO.net

79 éves korában váratlanul elhunyt Soltész Péter, a Magyar Ezüst Érdemkereszttel kitüntetett, Hollósy Simon-díjas ungvári festőművész, a MÉKK Munkácsy Mihály Képzőművészeti Egyesület alapító-társelnöke. Az ungvári művész a kárpátaljai képzőművészet meghatározó alakja volt, aki művészetével és alkotásaival szülőföldje szépségét és egyedi hangulatát örökítette meg. A hírt Dupka György, a MÉKK elnöke osztotta meg közösségi oldalán, egyúttal mély együttérzését fejezve ki a gyászoló család felé: „Nyugodj békében, barátunk! Emlékedet megőrizzük!”

32 fő került be a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégiumba

2025. január 21. – Karpat.in.ua

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány idén huszonötödik alkalommal hirdette meg a Zrínyi Ilona nevet viselő ösztöndíjprogramot. A programra való felvételi vizsgák január 17-én zajlottak. Idén összesen 32 jelentkező adta be pályázatát, és kutatómunkájukat egy szakmai

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. január 22.

bizottság értékelte. A vizsgák előtt a diákokat és konzulenseiket, valamint a témavezetőket a „GENIUS” JA igazgatója, Váradi Natália köszöntötte. A pályázatokat a kárpátaljai egyetemek és főiskolák nappali tagozatos 3-6. éves hallgatói nyújthatták be, akik a régióban folytatnak kutatásokat és kiváló eredményeket értek el. A jelentkezéseket 2024. december 12. és 2025. január 10. között fogadták el. A programban való részvétel mérföldkő lehet a fiatal kutatók szakmai fejlődésében. „Fontos, hogy minél több fiatal kutató és tudós legyen, mert a tudományos kutatás a fejlődés forrása” – összegezte Váradi Natália.

Sí-suli a KMNE szervezésében

2025. január 21. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete minden évben igyekszik változatos és szórakoztató alkalmakat szervezni tagcsaládjaik számára. A téli időszakban immár hagyománnyá vált a sí-suli, amely nagy népszerűségnek örvend a kicsik és nagyok körében egyaránt, amely nem csak élményeket nyújt, de közösség építő ereje is van. Nem kellett aggódniuk azoknak, akik még bizonytalanul álltak a sítalpakon, hiszen róluk képzett oktatók gondoskodtak, hogy minél jobban elsajátíthassák ezt a sportágat. Az egyesület az előttük álló időszakban további lehetőségeket biztosít a téli sportok kedvelőinek, így azok a családok is csatlakozhatnak majd, akik most nem tudtak jelen lenni.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2025. január 21. – Kossuth Rádió

Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere sajtótájékoztatón vonta meg első mandátuma: a 2020 -2024-es időszak mérlegét és ismertette a következő időszak fontosabb célkitűzéseit, terveit. A hatósági felügyelet alá vont polgármester az ügy fejleményeiről is nyilatkozik röviden, de mindenekelőtt a városfejlesztés terén elért megvalósításokat összegzi.

Jelenleg is tart a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet akciója Kárpátalján, amelynek keretében 1 000 rászoruló család kap élelmiszercsomagot. A szervezet ezt megelőzően téli tüzelőt osztott a rászorulóknak. Rész

Őszi szünet, téli szünet, sí szünet stb... Nemcsak a szülők, de olykor a tanárok is soknak tartják, hiszen a tanmenet megszakítása, a tananyag elsajátítás rovására is mehet. És akkor még a speciális, vagy kísérleti hetekről nem is beszéltem. De beszél róla a Backamadarasi Kiss Gergely Református Kollégium igazgatója: - Mi még nem állunk az öntudatnak azon a szintjén, hogy ezeket a nyugati mintákat hatásosan meghonosíthassuk az oktatásban – mondja Tőkés Zsolt

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. január 22.

igazgató, a az immár második éve bevezetett romániai tanévszerkezetről. A zöld és az úgynevezett iskola másként hetek sokak szerint csak elvesz az értékes tanulmányi időből

Ám vannak diákok, akiknek a sok sem elég, és még többet akarnak. A beregszászi főiskola bázisán működő „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával ismét elindította a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégiumot. A szakkollégium feladata a tehetséges hallgatók számára biztosítani a szakmai fejlődéshez szükséges lehetőségeket.

És amikor a tanár tanul, ami a minőségi oktatáshoz fontos, de az is, hogy minden nap a maximumot tudja nyújtani. Erre gondolva szervezte meg immár ötödször a magyarkanizsai Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központ a kiégési szindróma felismerése, megelőzése és kezelése című előadást. A szerb oktatási minisztérium által akkreditált képzés előadói Bús Szuzanna pszichológus és Márta Otília óvónő, akik az igényeket figyelembe véve állítanak össze kollégáiknak magyar nyelvű előadásokat.

Oktatási programok, versenyek, fesztiválok, gyűjtések fémjelzik a Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia munkájának sokrétűségét. S hogy e mind ezt, hogy érik el az új esztendőben is, arról a füleki központú szervezet munkatársa, Varga Norbert beszél.

Luther Márton célja volt, hogy mindenki anyanyelvén olvashassa a Bibliát és hallgathassa Isten igéjét. Ennek szellemében szolgál a rozsnyói evangélikus lelkész, Viliam Solárik a maroknyi magyar evangélikusok gyülekezetben is, de fontos számára az is, hogy a magyar nyelv még elhangozzon Rózsnyó városában.